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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ 

 

ДЮСШ – дитячо-юнацька спортивна школа. 

СДЮСШОР – спеціалізована дитячо-юнацька спортивна школа 

олімпійського резерву. 

ШВСМ – школа вищої спортивної майстерності. 

ЦНС – центральна нервова система. 

ЧСС – частота серцевих скорочень. 

ХОК – хвилинний об’єм крові. 

СО – систолічний об’єм. 

кг – кілограм. 

см – сантиметр. 

мм рт. ст. – міліметрів ртутного стовпчика. 

мм – міліметр. 

уд/хв. – ударів на хвилину. 

мл/хв. – мілілітрів на хвилину. 
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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Стратегічною лінією національної системи освіти у 

теперішній час визначається становлення особистості, розвиток її творчої 

індивідуальності та неповторності, розкриття і реалізація істинних сил людини. 

Відповідно фізичне виховання і спорт мають забезпечити необхідні умови для 

гармонійного розвитку кожної особистості, зміцнення та збереження її здоров’я 

як найвищої суспільної цінності, набуття навичок здорового способу життя, 

змістовного відпочинку та дозвілля. 

Гра у баскетбол відповідає тим видам діяльності, у яких людина повною 

мірою може розкрити власну індивідуальність та неповторність, реалізувати себе 

як особистість. Цей ігровий вид спорту належить до універсальних засобів 

педагогічного впливу, використання яких забезпечує всебічний та гармонійний 

розвиток особистості. Заняття баскетболом сприяють засвоєнню життєво 

важливих рухових умінь та навичок, розвитку фізичних й інтелектуальних 

здібностей, вихованню морально-вольових якостей, удосконаленню пам’яті та 

уваги, формуванню дисциплінованості й колективізму. Оздоровча, освітня, 

виховна та соціальна значущість баскетболу обумовила його включення у 

навчальні програми різних ланок системи фізичного виховання і спорту, в тому 

числі й загальноосвітніх та дитячо-юнацьких спортивних шкіл [19]. 

Невпинне зростання рівня баскетболу вимагає постійного вдосконалення 

спортивної підготовки юних баскетболістів, покращання якості відбору та 

прогнозування, оптимізації системи управління навчально-тренувальним 

процесом, підвищення кваліфікації тренерсько-педагогічних кадрів, належного 

наукового, методичного та матеріально-технічного забезпечення. 

Упродовж усієї історії розвитку системи багаторічної підготовки 

баскетболістів і, особливо в останні роки, науковці та педагоги-практики 

докладали багато зусиль для вдосконалення навчально-тренувального процесу [1; 

14; 45; 68; 76]. Актуальним проблемам спортивної підготовки баскетболістів 

різного віку та кваліфікації присвятили свої дослідження Т. Артеменко, Т. В. 
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Вознюк, А. Гомельський, А. Дубенчук, Ж. Козіна, Г. Лаврін, Г. Н. Максименко, 

О. В. Маслова, О. Мітова, В. Оніщенко, Ю. Портнов, В. Н. Шамардин та інші 

фахівці [19; 33; 38; 43; 66]. Аналіз науково-методичної літератури та узагальнення 

передового досвіду тренерів показують, що формування технічної майстерності 

баскетболістів відноситься до числа пріоритетних питань, які потребують 

ефективного розв’язання на шляху до високих спортивних досягнень. Сучасні 

тенденції розвитку баскетболу підвищують вимоги до формування й 

удосконалення прийомів техніки гри не лише гравців високої кваліфікації, але і 

юних баскетболістів. Адже недоліки початкового етапу технічної підготовки 

можуть негативно позначатися у майбутньому як на спортивній майстерності, так 

і на результатах змагальної діяльності. 

У системі багаторічної підготовки процес удосконалення рухових дій 

гравця є постійним та нескінченним, а його ефективність та результативність 

багато в чому визначається першими роками. Саме у цей період навчання в 

спортивній школі закладається той фундамент, який забезпечує подальше 

зростання гравців та уможливлює досягнення запланованих цілей. Разом з тим, 

навчання баскетболу в групах початкової підготовки ДЮСШ виступає не 

самоціллю, а є лише засобом всебічного розвитку та виховання дитини [51]. 

Таким чином, актуальність теми магістерської роботи зумовлюється 

потребою формування всебічно та гармонійно розвиненої особистості юного 

баскетболіста, удосконалення її здібностей та реалізацією потенціалу і, разом з 

тим, необхідністю сучасних розробок покращання та оптимізації процесу 

технічної підготовки учнів дитячо-юнацьких спортивних закладів. 

Об’єкт дослідження – процес технічної підготовки учнів ДЮСШ на 

початковому етапі занять баскетболом. 

Предмет дослідження – методичне забезпечення процесу технічної 

підготовки учнів ДЮСШ на початковому етапі занять баскетболом. 

Мета дослідження – теоретично обґрунтувати та експериментально 

перевірити методику формування технічної підготовленості учнів ДЮСШ на 

початковому етапі занять баскетболом. 
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Завдання дослідження: 

1. Розкрити завдання і зміст технічної підготовки юних баскетболістів. 

2. З’ясувати вікові особливості фізичного розвитку дітей молодшого 

шкільного віку. 

3. Розробити методику формування технічної підготовленості учнів ДЮСШ 

на початковому етапі занять баскетболом та експериментально перевірити її 

ефективність. 

Для досягнення поставленої мети і розв’язання завдань дослідження 

використовувався комплекс взаємопов’язаних методів, а саме: 

- теоретичних: аналіз та узагальнення наукової інформації з проблеми 

дослідження; аналіз, синтез, узагальнення і систематизація теоретичних й 

експериментальних даних; порівняння отриманих експериментальних даних; 

- практичних: педагогічні спостереження; бесіди з учнями ДЮСШ, 

тренерами, методистами, батьками дітей; інтерв’ю з ними; тестування учнів; 

педагогічний експеримент; методи математичної обробки отриманих даних. 

Практичне значення одержаних результатів та основних ідей дипломної 

роботи полягає у розробці експериментальної методики навчання технічним 

елементам та перевірки її на практиці. 

Одержані результати дозволять оптимізувати дозування навантажень 

відповідно завданням, віковим та індивідуальним особливостям учнів, змісту 

пропонованих вправ та умовам їх виконання. 

Ця методика може бути використана як тренерами дитячо-юнацьких 

спортивних шкіл, так і вчителями фізичної культури на уроках та на секційних 

заняттях з баскетболу. 

Апробація результатів дослідження відбувалась під час щорічної звітної 

наукової конференції студентів, магістрантів Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка (м. Кам’янець-Подільський 29-30 

березня 2022 року) та на засіданні кафедри спорту і спортивних ігор. 

Структура і обсяг дипломної роботи. Кваліфікаційна робота магістра 

складається зі вступу, трьох розділів, висновків та списку використаних джерел. 
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Вона викладена на 61 сторінці друкованого тексту, містить 4 таблиці і 1 рисунок. 

Список літератури включає 78 джерел. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. У науковій та навчально-методичній літературі техніка баскетболу 

пов’язується зі способами виконання рухових дій, завдяки яким рухові завдання 

вирішуються найефективніше. Зміст технічної підготовки юних баскетболістів 

визначається умовами змагальної діяльності і включає досконале оволодіння 

системою рухів – спеціальних ігрових прийомів, що відповідають особливостям 

баскетболу, забезпечують перевагу над суперником і сприяють досягненню 

запланованих результатів. 

2. Процес технічної підготовки включає постановку і реалізацію таких 

завдань: створення уявлень щодо техніки баскетболу; збільшення обсягу та 

різноманітності рухових умінь і навичок; досягнення високої стабільності та 

варіативності прийомів гри з поступовим їх перетворенням в ефективні змагальні 

дії; оптимізація структури рухових дій, їх динамічних та кінетичних параметрів з 

урахуванням вікових й індивідуальних особливостей учнів; підвищення 

надійності та результативності технічних дій в ігровій і змагальній діяльності; 

удосконалення технічної майстерності відповідно до розвитку практики 

баскетболу і сучасних наукових надбань. 

3. Технічна підготовка юних баскетболістів виступає як багаторічний 

педагогічний процес, спрямований на оволодіння учнями відповідною системою 

рухів та уміннями вправно її використовувати у змагальній діяльності для 

досягнення перемоги над суперником. Від того, наскільки повно володіє 

спортсмен усім різноманіттям ігрових прийомів, наскільки ефективно застосовує 

їх у змагальних умовах, багато в чому залежить досягнення високих спортивних 

результатів. 

4. олодший шкільний вік є суцільним сенситивним періодом онтогенезу. На 

цьому етапі формування особистості відбуваються суттєві зміни у всіх органах та 

системах організму. Він постає найбільш сприятливим періодом для оволодіння 

руховими діями та інтенсивного розвитку основних фізичних якостей, а отже, й 

для успішного вирішення завдань спортивної підготовки. При цьому процес 
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розвитку дитини проходить безперервно, нерівномірно й хвилеподібно. 

Віковими особливостями фізичного розвитку молодших школярів є: 

- окостеніння ще не завершене; кістково-сполучний апарат відзначається 

гнучкістю і рухливістю; 

- м’язи верхніх та нижніх кінцівок випереджають у розвитку дрібні м’язи; 

м’язи спини і тулуба не забезпечують фіксацію хребта у статичних позах; 

- серцево-судинна система доволі добре пристосована до вимог зростаючого 

організму; 

- дихальні м’язи відносно слабкі; невелика глибина дихання компенсується 

збільшенням його частоти; 

- функціональна рухливість та сила нервових процесів підвищується; 

удосконалюється сенсомоторна й психомоторна сфери. 

5. Знання морфофункціональних властивостей організму дітей молодшого 

шкільного віку, їх психологічних особливостей, індивідуальних рис та здібностей 

є необхідною умовою розв’язання проблеми навчання учнів дитячо-юнацьких 

спортивних шкіл тим руховим діям, які в контексті нашого дослідження 

визначають техніку гри в баскетбол. 

6. В умовах діяльності дитячо-юнацьких спортивних шкіл формування 

технічної майстерності учнів відноситься до числа пріоритетних питань, які 

потребують належного розв’язання. У багаторічному процесі спортивної 

підготовки вдосконалення рухових дій є постійним та нескінченним. Цей 

цілеспрямований процес передбачає активний творчий пошук нових шляхів, 

форм, засобів та методів покращання якості навчання й тренування юних 

баскетболістів. 

7. Досліджуючи процес підготовки юних баскетболістів на початковому 

етапі формування їх спортивної майстерності С. Іванов зазначає, що при розробці 

його структури доцільно: 

- систематично проводити тестування психомоторних здібностей і фізичної 

підготовленості учнів, за результатами яких розробляти зміст навчання й 

виховання; 
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- вивчати вплив засобів тренування на мотиви та інтереси юних 

баскетболістів, визначати відповідність (адекватність) програм тренувальної 

діяльності поставленим цілям; 

- розробляти педагогічні умови підвищення ефективності технічної 

підготовки юних баскетболістів за допомогою використання нетрадиційних схем 

навчання і способів організації навчально-тренувального процесу [32]. 

8. Експериментальна методика формування технічної підготовленості учнів 

ДЮСШ на початковому етапі занять баскетболом передбачала реалізацію через 

різні форми занять системи засобів, спрямованих на якісне оволодіння учнями 

технікою баскетболу. Систематизація засобів навчання відповідно до основних 

ігрових прийомів дозволила, з одного боку, цілеспрямовано впливати на технічну 

підготовку юних баскетболістів як складової процесу їх спортивного 

вдосконалення, а з іншого, – уможливлювала становлення здорової, всебічно й 

гармонійно розвиненої особистості молодшого школяра. Навчально-тренувальний 

процес забезпечувався комплексом загальних методичних (словесними та 

наочними) і практичних методів: чітко регламентованих вправ, ігровим й 

змагальним. Провідними способами технічної підготовки юних спортсменів 

виступили методи навчання вправ за частинами, поєднаного впливу та навчання 

вправ загалом (у цілому). При цьому на кожному тренувальному занятті 

дозування навантажень відповідало його завданням, віковим та індивідуальним 

особливостям учнів, змісту пропонованих вправ та умовам їх виконання. 

9. Дослідження проблеми формування технічної підготовленості юних 

баскетболістів показало, що експериментальна методика, у порівнянні з 

традиційною, створює сприятливіші умови для максимального наближення учнів 

ДЮСШ до цілей технічної підготовки. 

10. Експериментально доведена теоретична обґрунтованість й практична 

ефективність пропонованої методики. Кількісно-якісний аналіз отриманих у ході 

наукового дослідження даних свідчить, що завдяки впровадженню 

запропонованої методики відсоток учнів експериментальної групи, результати 

яких відповідають високому і достатньому рівням сформованості технічної 
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підготовленості складають у сумі 62,5 %, що на 12,5 % більше у порівнянні з 

контрольною групою. Водночас, серед учнів експериментальної групи не 

виявлено жодного з низьким рівнем сформованості технічної підготовленості. У 

контрольній групі доволі низькі результати продемонстрував один учень. 
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